

## 银杏树

南京怡馨花园小学三(1)班 何浩辰 指导老师:桂军

村庄中的草坪上,一棵高大雄伟的银杏树立在那儿,树枝像粗壮的大手抚摸着微风,是那么轻柔,那么舒爽。

春天到了,银杏树上冒出了新芽。像耳朵一样聆听着春天的声音。随着时间的流逝,新芽慢慢变成了银杏叶,那浅绿色的银杏叶是那么显眼,在风中摇摆。

夏天,银杏树变得茂盛起来,银杏叶从浅绿变成了翠绿,为大地遮挡阳光,而自己却被晒得头晕眼花。

秋天到了,银杏叶有的变成了一半绿,一半黄,有的黄中带

绿,绿中带黄,有些则还是绿色的。秋风一吹,银杏叶随风落下,像无数只蝴蝶翩翩起舞,为大地铺上了一层金色的地毯。树枝上光秃秃的,只剩下小鸟的窝陪伴它。银杏树感到非常孤单。

冬天,银杏树被大雪包裹着,大地白茫茫的一片。在这个大雪纷飞的季节里,银杏树耸立在刺骨的寒风之中,像一位坚强不屈的巨人。落下来的银杏叶为它默默地提供着养料,让银杏树来年春天长得更好,更茂盛。

那雪花轻轻地落下,整个世界银装素裹。它们究竟在干什么呢?可能是在为来年春天做准备吧!

## 理解万岁

南京师范大学附属小学四(10)班 赵泽霖 指导老师:张军

上三年级的时候,我们换了新的语文老师张老师,张老师宣布:我们班开始写PK作文,规则是全班分成八个小组,每个人每周写一篇作文,两两PK,PK胜的人能得一面小红旗。一个月评一次作文高手,评上作文高手能得到一张喜报。不过张老师也说了,如果不愿写的话可以不写,但要写1000字的申请,并请家长签字,我可没有这个本事和胆量。结果每次轮到写PK作文,经常熬夜,一般都要写到晚上11点,有一次还写到了午夜零点。我心里就纳闷了,老师为什么要让我们写PK作文呢?学校又没有要求写,这不是没事找事嘛!

后来学校开家长会,妈妈一回来就对我说:“今天听你们张老师说的一席话真是特别有道理。”“什么话啊?”“你们张老师说语文学习的好坏,重点能从两个方面体现,一是会写,二是会

说。你们这个学期搞的作文PK和每日播报两个活动正好锻炼和提升了这两个方面的能力。”“可是每个星期写一篇作文真的好累啊,我现在周末都没什么时间玩了。”“你有没有想过,你一个星期才写一篇,可是你们张老师每天都要批改8篇作文,还要写评语,他岂不是更累?”我想了想也是,张老师这么做都是为了我们好。

过了几个月,我发现张老师的办法真的管用了,我本来作文只能写几个字,现在能写三四百字,上个学期我基本每周都能得到旗,还得到了几次喜报,我觉得特别有成就感。而且我妈妈还给我买了梦寐以求的玩具作为奖励,真是太棒啦!

我终于理解了张老师的良苦用心,虽然有时候我还是会抱怨几句,但还是会认真地完成,因为我我知道张老师是为了我们好,谢谢张老师,理解万岁!

## 信赖

苏州工业园区星湾学校五(9)班 高梓祺 指导老师:姚晓岚

我一直渴望养一只小狗,可妈妈总是以各种理由拒绝。直到有一天,大阿姨的一个电话给了我莫大的希望——她们家的“大黄”生了五只小狗,问我想不想养一只。她还告诉我:“‘大黄’的性格温和,小狗也应该十分温顺。”在我的再三央求下,妈妈终于同意了。大阿姨答应我,在小狗断奶后,她会挑最可爱的一只送给我。

在无限期待中,我日思夜想的小狗终于如约而至。

它刚进门,我就会被它的外貌所吸引:一身貂皮大衣般黄白相间的绒毛,一双圆溜溜的“黑宝石”下面嵌着一个黑炭球似的鼻子,毛茸茸的小尾巴好似一个大绒球。

就在我伸手想拥抱它时,它却开始不停地后退,直到退到墙角,还在用屁股向身后蹭,情急之下,它蜷缩起来,浑身颤抖着,嘴里还断断续续地发出“呜呜”声音。它一定是因为怕生才这么惊恐,于是我便先行走开了。

过了一会儿,我又回来看这位家中的“新成员”,发现它已经转移地点,躲到沙发下面了。

这可如何是好?生活经验丰富的妈妈告诉我:“小狗刚来,对我们还不信赖,建立互信需要一个过程。”

我恍然大悟,立刻找了一个纸盒,在上面开了一些小孔,在正前方剪了一个拱形的门,里面先放一层软软的海绵,再在上面铺上一层凉席,最后放一小碗水。我把做好的狗窝放在沙发旁后,就回到了自己的房间。

专心读书的我,突然听到了客厅传来的家里从未有过的呼噜声。我抑制住心中的欣喜,轻手轻脚地走向精心制作的狗窝——它竟然已经在窝里惬意地做着美梦了。想必经受过极度恐慌的它已经疲惫不堪了。

趁它睡着的工夫,我又立马来到厨房,从冰箱里找了些青菜和鸡肝,剁碎后混在一起煮,我把煮好的菜放在米饭上。饭做好了,呼噜声也停了。我把香喷喷的青菜鸡肝饭放在了狗窝前,然后蹲在附近静静地等待。很快,毛茸茸的小脑袋探出来了,两只大眼睛盯着我打量了许久,便开始享用起了美食。

我心里美滋滋的,悄悄起身又读起了书。正当我沉浸在知识的海洋中时,突然感到脚上痒痒的,低头一看原来是淘气可爱的小家伙用它柔软的绒毛在我脚上轻轻地蹭蹭。

信赖,果然创造出美好的境界。

## 科学大探秘

南京大学附属丁家桥小学一(4)班 申良辰 指导老师:王峰

周六,我跟随现代快报小记者的队伍,一起来到了江苏科技馆,秋晨哥哥带领我们在这里探秘科学和发现世界。

科技馆里有许多小朋友,大家排着队开始参观,爸爸妈妈们都紧跟在我们后面。刚进入展馆,我们看到两个像手臂一样的机器人。左边的机器人手里握着一把剑在舞动,特别帅气。右边的机器人把两个大小不一样的陀螺快速旋转起来,一个叠在另一个上面,听讲解员说这叫“叠罗汉”。这真的太神奇了,两个机器人的表演特别精彩!

看完两个机器人表演,我们来到了磁悬浮列车的展厅。许多小朋友和我一样都很好奇,“这个到底是什么车?”这辆车上特别像爸爸妈妈带我坐过的“和谐号”高铁。原来,这个装置是模拟的磁悬浮列车,这种车跑起来飞快,它的速度比高铁还快呢!走近后我观察发现,磁悬浮列车好像浮在空中。听讲解员叔叔说,它是靠电磁力悬浮在轨道上面并向前行驶的一种交通工具,不但可以快速行驶,而且很平稳、舒适。最后,我们在一间教室里,听老师给我们讲解了关于运载火箭的科普知识。要发射火箭进入太空,就要先达到第一宇宙速度,这样,宇宙飞船就可以在火箭的推动下,绕着地球在轨道上转了。科学真的太奇妙了!

通过参观科技馆,我们体会了各种神奇的现象和变化,这里又好玩又能学习知识。今后,我一定要努力学习科学知识,去探索科技的奥秘。

## 明孝陵的落羽杉林

南京师范大学附属小学三(9)班 王睿哲 指导老师:陈玉林

紫金山脚下的明孝陵大门旁边,有一处美景。

门旁就是一片湖水,湖中央有一簇浮萍。湖北边是一片水杉林,东边是一座石拱桥。水杉树又高又大,挺拔得直冲云霄,一排一排的,整整齐齐的,就像小朋友站队一样,立在湖边。水杉有黄色、绿色、红色、金色,叶子似羽毛一样互相交错着,密密麻麻的,把水杉林封得不留一点缝隙。再加上湖水的倒影,显得更加美丽,真像一幅油画。

阳光照射在平静的湖面上,波光粼粼。偶尔会有一对鸭子悠闲地游过,湖面漾起了波纹,给这幽静的水中树林增添了一些生趣。拱桥上有许多游客在拍照,享受这迷人的秋景。

走进水杉林里的小道,没有了太阳光,凉气袭人,发现水杉并不是长在陆地上的,而是长在近岸的浅水中,真是令人大开眼界。

隐隐有小溪“哗哗”的声音,有百灵鸟的歌声,天上还有一只老鹰飞过,金色的阳光透过杉树叶,射在湖面上,斑斑点点的。湿气升起来了,整个树林弥漫在白色的雾气里。真是梦幻般的世界。

这就是明孝陵的落羽杉林,我觉得真美呀!

## 美味的火锅

江苏省东台市实验小学602班 王梓豪 指导老师:陈峰

火锅,这个中华美食可谓闻名中外,全世界都爱。老外一听“hotpot”就会想到中国,可见火锅的魅力有多大。

火锅的底料是用辣椒、牛油和一些八角之类的东西熬出汤汁,再通过卤制,让它凝结成块,把它放入锅中。再把熬好的大骨汤倒入锅中,一股白白的热气涌了出来,扑在脸上,暖暖的、痒痒的,使人有一种神清气爽的感觉。低头一看,白白的汤里飘着火红的辣油,就像天上的火烧云似的,如仙境一般好看。这样一个火锅的汤底就做好了。它是火红火火的,红得犹如烈火,红得犹如骄阳,红得犹如秋天的枫叶……红汤在九宫格中,汤在锅中

沸腾,那迷人的麻辣味儿,在空中弥漫开来,足以让人陶醉。

吃火锅最好的办法是往里面涮上一片羊肉,静等10秒出锅,在酱汁里面蘸一点,送到口中,咬了一口,麻辣的味道刺激你的味蕾,辣得让你冒汗。羊肉本身的鲜香再加上麻辣,双味碰撞出让人回味无穷的味道。

火锅大约是一万年之前发明的,那时的锅是一口鼎,在下面生火往里面放入肉类,后来得到改进,变成了小锅子,渐渐的吃火锅成了重庆人民的习俗。据说当时纤夫每次完成工作后都会吃火锅,是为了除湿气。

这就是火锅,一种诱人的中华传统美食。

## 秋天的早晨

南京市金陵小学三(1)班 王子逸 指导老师:梁爽

十月份的一个清晨,我醒来一掀开被子就感觉到了一股迎面而来的寒冷,冻得我瑟瑟发抖,又是一年秋天来了!

我披上衣服,拉开窗帘向外面看去:路上稀稀疏疏的没几个人,天空中滴滴答答地飘落着小雨,被秋雨洗得发亮的花花草草绿得可人,屋顶上却不见以往觅

## 掰手腕

南京市三牌楼小学六(1)班 宋秋桥 指导老师:韦开慧

韦老师依然憨住笑,同学们都有点儿等不及了,她又十分神秘地在黑板上写下几个大字——掰手腕,她边写边说:“今天不上语文课了,我们来玩一个游戏,掰手腕!”全班瞬间像锅中的开水般沸腾了起来:有的摩拳擦掌,早就摆好掰手腕的姿势,跃跃欲试;有的信心十足,左顾右盼地寻找对手;有的激动不已,开心得手舞足蹈,简直乱成了一锅粥。

“参赛选手最好使用右手进行比赛(也可以是左手),分别坐在桌子两侧,同时将右手放在指定位置,不得借助外力,两个大拇指紧紧相扣,将对方手背压倒碰到桌面为胜,采用三局两胜制,看谁先能把对方的手扳倒。”她又摆出掰手腕的姿势,再三强调,“肘部不能离开桌面,否则就是犯规。”

我们都等不及了,待韦老师一声令下,第一轮同桌之赛就开始了。你别看李炜晨斯斯文文,他的劲儿比牛还大!他死死捏紧我的手,我立刻动弹不得。不行,一定不能让他赢了我,哪怕是平局也行,不然我说自己人小力大的牛皮就不攻自破了,他会瞧不起我的。我用牙紧紧地咬着嘴唇,好使出全身的力气。谁知那手竟如千斤巨石,纹丝不动,还趁我稍微喘息的机会,轻而易举地将我的手压了下去。第一轮后,我的胳膊和手又酸又麻,手心里也汗津津的。这一次的失败燃起了我的斗志,我从颜子杰那儿学到了一个功夫:勾手腕,“只要你一勾手腕,这局基本上就是你的了!”

我带着这“秘笈”,半信半疑地与李炜晨再战一回。我俩僵持

食的小麻雀,也许是怕被淋雨躲起来吧!小小的银杏叶伴随着秋风翩翩起舞,火红的枫叶点缀着我的窗台,像是一团团燃烧的火焰。

我背着书包去上学,早晨通往学校的路上好热闹!有的同学独自行走,有的同学结伴而行。

秋天的早晨可真美呀!

了好一会儿,不分上下,突然,她的手猛地一使劲儿,眼看就要向我这儿倒,我借这巧劲儿,一勾手腕,他的手瞬间像泄气的皮球,被我压摊在桌上。我做到了,我赢了!

第三局,我输得惨不忍睹。原来他也听到了这个“秘笈”,觉得十分有用,他还没等宗书羽裁判说开始时就用力一勾抢先机,赢得不费吹灰之力,他压着我的手:“你到底有没有力气啊!”说完就得意洋洋地去参加第二轮“组内选拔赛”了。

第三轮,每个小组选出一名代表参加决赛,分别是洪嘉俊、吴昱霖、王子睿和范越。“赛场上”不断回荡着加油声。最激烈的、最精彩的是吴昱霖大战洪嘉俊的那一局。根据我和杨昊泽的推测,她作为唯一的女生选手十有八九是第四名。

刚开始,洪嘉俊两眼死死盯住了相握的手,好像随时要爆发出超能力似的。而吴昱霖表面上风平浪静,看不出她丝毫用力,她俩的手坚如磐石,指甲和手都捏得发白了。要不是我们此起彼伏的加油声,别人一定会以为这是一幅静止画面。突然,洪嘉俊的手把吴昱霖的手压得向桌面倾斜,全场立刻响起了“吴昱霖,加油!”的呐喊声,也许是这加油声给了她力量,她抿着嘴,眯起双眼再猛地一瞪,终于在千钧一发之际把比分拉回了平局。

许多人分析她没有失败的原因:有人说她爆发力强,有人说“海水不可斗量”“谁说女子不如男?”而我觉得她的成功也少不了同学们的加油鼓励和掌声,在生活中,这两种声音便是希望之火的助燃剂了。

现代快报小记者  
快乐中学习  
实践中成长现代快报小记者  
扫码加入

咨询电话:58598185